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Nazwa implementacji: Opis dziatania rejestru przesuwajacego 74HCT164
Autor: tukasz Ciezki

Opis implementacji: Konstrukcja i zasada dziatania rejestru przesuwajgcego

Rejestr przesuwajacy to uktad logiczny, ktéry - jak sama nazwa wskazuje - stuzy do przesuwania bitéow. Do dyspozycji mamy
szeregowy rejestr przesuwajacy z wyjsciem rownolegtym. Przesuwanie odbywa sie nastepujaco: - ustalenie stanu bitu (stan
wysoki - 1 lub stan niski - 0) - ustalenie stanu wysokiego na pin przesuwania - ustalenie stanu niskiego na pin przesuwania
W przypadku rejestru 74HCT164 wyjscia sa oznaczone od Q0 do Q7. Pamietajmy, ze bity sa przesuwane kolejno z Q0 na Q1, z
Q1 na Q2 itd. az do Q7, przy czym przy przesuwaniu bit Q7 jest usuwany. Rejestr zaczyna z wartosciami 0. Na wejscie stanu
bitu jest ustawiony stan wysoki - 1:

Przesuwanie: NIE

Stan bitu: 1
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TAHCT 164 Nadajemy stan
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TAHCT 164 Zmieniamy stan
wejscia przesuwania na stan niski. Jak widzimy, bity zostaty przesuniete, a na pinie Q0 pojawit sie stan wysoki - 1:
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niski na pin stanu bitu:

Przesuwanie: NIE + g
stanbitu: 0 [1]0[0[0[0[0]0|0
NN N N A A R AN
Q0 Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7
TAHCT 164 I rozpoczynamy
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przesuwanie: T4HCT 164 Efekt
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po przesunieciu: TAHCT 164

Stan wysoki z pinu QO zostat przesuniety na Q1, a w miejsce QO przesunat sie stan bitu - w tym wypadku stan niski - 0.
Sprobujmy przesunac rejestr jeszcze o sekwencje 6 bitow, a konkretnie ciag 001101. Aby to zrobi¢ nalezy za kazdym razem
ustali¢ stan bitu, a nastepnie wykonac przesuniecie poprzez nadanie kolejno stanu wysokiego i niskiego na pin przesuwania.
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Przesuwanie: NIE ket

stanbitu: 0 [1[0[1[1]0[0[0]
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Efekt przesuniecia: T4HCT 164
Jezeli chcemy usunac¢ zawartosc rejestru, tzn. zmienic stan wszystkich bitéw na 0, to zamiast kolejno nadawanych stanéw
bitéw mozemy uzy¢ resetowania MR:

Przesuwanie: NIE Resetowanie stanu - MR ruus_upus
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TAHCT 164 Resetowanie
odbywa sie poprzez nadanie stanu niskiego na pin MR rejestru. Przy normalnej pracy pin MR musi by¢ w stanie wysokim.

f‘ uuuuuuuu SKA R
E wmewpze,.  @RE @ SEE(O




